

Вечер, посвященный 50-летию со дня рождения Айбека

Трудящиеся Узбекистана отметили 50-летие со дня рождения и 30-летие литературной деятельности одного из старейших писателей республики, действительного члена Академии наук Узбекской ССР, лауреата Сталинской премии М. Т. Айбека.

В городах и селах проведены читательские конференции, на которых обсуждались произведения Айбека, повсеместно открыты специальные выставки. Творчеству талантливого писателя была посвящена научная сессия, созванная Академией наук республики и Союзом советских писателей Узбекистана.

31-го мая в Ташкенте, в Узбекском государственном театре оперы и балета имени Навои, состоялся торжественный вечер, посвященный юбилею Айбека. В зале театра собрались представители партийных, советских и общественных организаций, деятели науки и культуры, студенты, передовики промышленного производства.

Кратким вступительным словом вечер открыл председатель юбилейной комиссии, лауреат Сталинской премии Камилль Яшен. С докладом о жизни и творческой деятельности Айбека выступил председатель Президиума Союза советских писателей Узбекистана, лауреат Сталинской премии Абдулла Каххар.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. И. Ильхамова огласила Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Айбека орденом Трудового Красного Знамени за заслуги в области художественной литературы и в связи с пятидесятилетием со дня рождения. Под аплодисменты собравшихся Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов вручил писателю высокую правительственную награду, тепло поздравил его от имени правительства республики и ЦК КП Узбекистана.

В торжественной обстановке Айбеку были переданы приветственные адреса от Президиума Союза советских писателей СССР, Президиума Союза советских писателей Узбекистана, Академии наук республики и других организаций. Горячо поздравили юбиляра писатель, лауреат Сталинской премии С. П. Бородин, президент Академии наук Узбекской ССР Т. З. Захидов, представитель Союза советских писателей Белоруссии Н. А. Горулев, министр культуры Узбекской ССР А. М. Кучкаров, министр просвещения республики И. Кадыров, народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии Сара Ишантураева, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Мухтар Ашрафи и другие. Были оглашены многочисленные приветственные телеграммы, поступившие в адрес писателя.

Отвечая на приветствия, Айбек выразил сердечную благодарность за проявленное к нему внимание, заверил, что он и впредь будет отдавать все силы делу коммунистического строительства.

В заключение состоялся большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы республики.

(УЗТАГ).

Правда Востока

1-й ИЮН 1955

Гор. Ташкент